7.1S VE ENERJI

A =
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Kuvvet sabit ise, herhangi bir hareketliyi X, noktasindan %; noktasina F kuvveti ile tasimak icin
yapilan is;

W = F.(} — 7a)

olarak bulunur. Burada W; is, 1_5; kuvvet, x ise yolu gostermektedir. Birimi ise;
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seklindedir. Degisken bir kuvvetin yaptig is ise;

ifadesi ile hesaplanabilir. Hareket denklemi;
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seklindeydi. Eger kiitle sabit ise;
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seklinde bir ifade elde edilebilir. Asagida verilen ifadeler;
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yerine yazildiginda;
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ifadesi elde edilir ve bu ifadeye is-enerji teoremi adi verilir.
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sonucuna ulasilir.
o Bos uzayda kiitleyi bir noktadan bagka bir noktaya tagidigimizda hi¢ is yapmayiz.

® m, kiitlesini m; kiitlesinin yanina r' ye getirmek istersek;
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potansiyel enerji ifadesi bulunur.

Korunumlu Kuvvet

F kuvvetinin yaptigi is yoldan bagimsiz ise F ye bir korunumlu kuvvet denir. Diger bir tanim ise;
kapal1 bir yol boyunca bir F kuvvetinin yaptig1 is sifir ise F ye korunumludur denir. Bir kuvvetin
korunumlu olmasi igin gerek ve yeter kosul;
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seklinde verilir. F korunumlu ise;
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seklinde yazilabilir.
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Soru 1 : Bir cisim iizerine etki eden kuvvet F = F (Xi - 1) biciminde veriliyor. (1 boyutta) x=0 dan
0

X=2x( noktasina gelene kadar bu kuvvetin yaptigi is nedir? (Problemi hem integral yoluyla hem de F-x
grafigini ¢izerek ¢0ziiniiz.)

Soru 2 : Yatay bir diizlem iizerinde duran 10 kg kiitleli bir blok, yatay diizlemde 37° ag1 yapan
biyiikliigii 122 N olan bir kuvvet uygulanip 5 m/s sabit hizla hareket ettiriliyor.

a) F' nin birim zamanda yaptig1 isi,
b) Siirtiinme kuvvetinin birim zamanda yaptigi isi bulunuz.

Soru 3 : Yiiklenmis bir asansor kabininin kiitlesi 3x10° kg dir. Asansér 20 s.' de 200 m yiikseklige
¢iktigina gore asansor kablosunun birim zamanda yaptigi is nedir?

Soru 4 : Biiyiik agaglardan giinliik 900 kg lik su buharlastig1 bilinmektedir.
a) Suyun yerden 9 m yiikseklige ¢ikarildigini kabul ederek bunun icin gerekli enerjiyi hesaplayiniz.

b) Buharlagmanin giinde 12 saat oldugunu kabul ederek ortalama giicii hesaplayiniz.



